

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСК. ГУБПОЛКОМА

ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Томень, угол пер. Нахавича и ул. Работы.

ТЕЛЕФОН № 479.

Подписка принимается по почте, адрес: городок Нахавича, № 12.

Новости дня:

Поддержка русской белогвардейщины обогласила Англии в 57 миллионов 135 тысяч фунтов стерлингов.

О кустарной промышленности.

Местный товарообмен-продуктов сельского хозяйства предполагает наличие кустарной промышленности.

До войны в России имелось около 12 миллионов кустарей.

Все это огромное количество производителей в значительной своей части удовлетворяло потребности крестьянства.

И теперь государство, давая определенное задание кустарям, вводит с ними в соглашение, предоставляет возможность обменивать продукты их труда на крестьянский хлеб, продовольствие и пр.

Развивать кустарную промышленность и целесообразно ее использовать—такова задача.

В Томской губ. значительный процент крестьянского населения занимается кустарными ремеслами.

Необходимо организовать эту кустарную промышленность путем кооперирования.

Объединить разрозненное кустарное производство в промышленной кооперации—такова задача.

Если у нас в Томской губ. чрезвычайно мало сделано для товаризации, то еще меньше для создания промышленной кооперации.

Широкую агитацию необходимо вести в этом деле.

Следует разъяснить кустарю, показать на живом примере, насколько, выгодность для него такого объединения.

Артельное и союзное строительство позволит явить и на малом собственническом крестьянском хозяйстве. Вопросы кустарной промышленности чрезвычайно касаются и профсоюзов. В настоящих условиях многие предприятия в отдельных отраслях производства, пищевого, швейного и т. д. должны перейти на положение кустарных. Это неизбежно должно быть. Например, совершенно ясно, что швейная промышленность в Томске в значительной части делается кустарной. Профсоюзы обязаны пойти вплотную уже сейчас к этому вопросу, чтобы это явление не застало их врасплох.

В то же время на промышленную кооперацию необходимо обратить серьезнейшее внимание.

Пора становиться на новые рельсы и решительно и твердо проводить в жизнь новую экономическую политику.

Н. М.

НЕ ДАДИМ СЕБЯ ОДУРАЧИТЬ.

Весна 1921-го года принесла—главным образом, в силу неурожая и нехватки скота—крайнее обострение в положении крестьянства, и без того чрезвычайно тяжелом вследствие войны и блокады. Результатом обострения явились политические колебания, составляющие, вообще говоря, самую «натуру» мелкого производителя. Самым ярким выражением этих колебаний был бронштадтский мятеж.

Характерен всего в бронштадтских событиях именно колебания мелко-буржуазной стихии. Вполне оформленного, ясного, определенного очень мало. Туманные лозунги «свободы», «свободы торговли», «раскрепощения», «советов без большевиков» или переизобретения советов, или избавления от «партийной диктатуры» и так далее и тому подобное. И меньшевики и эсеры объявляют бронштадтское движение «своим». Виктор Чернов, посылая телеграмму в Кронштадт, за «утрачку» голодает в Кронштадте, но предложению этого гонца, меньшевик Вальк, один из кронштадтских вождей: «Все белогвардейщина мобилизуется «за Бронштадт» моментально, а «бронштадтцы» можно сказать «радиотелеграфической. Белогвардейские военизированные в Кронштадте, ряд солдат, а не один Козловский, разработывают план десанта в Ораниенбаум, план, испугавший колеблющуюся меньшевикски-эсерски-беспартийную массу. Самые полусотни заграницных белогвардейских русских газет развешивают бою по энергии кампания «за Бронштадт». Крутые банки, все силы финансового капитала открывают сбор на помощь Бронштадту. Умный вождь буржуазии и помещиков, хитрый Миллюков, терпеливо разъясняет дураку Виктору Чернову время, а сидящим в петербургской тюрьме по их связи с Бронштадтом меньшевикам Дану и Рожкову кассетно, что не к чему горючиться с утрачкой, что можно и можно высказаться за

советскую власть—только без большевиков.

Миллюков прав против Черновых и Мартовых, ибо дает действительную тактику действительной белогвардейской силы, силы капиталистов и помещиков: давайте поддерживать кого-нибудь, какую угодно советскую власть, лишь бы осуществить передачу власти. Все равно вправо или влево, к меньшевикам или к анархистам, лишь бы передать власть от большевиков; а остальное,—оставляйте «им», Миллюковы, «им», капиталисты и помещики, «самы» делаем: анархисты, Черновых, Мартовых мы шлепками прогнали, как делали в Сибири по отношению к Чернову и Майскому, как делали в Венгрии по отношению к Фр. Алдеран и К.Ф. Этих мешавших Вардисов, меньшевиков, и эсеров настоящих деловая буржуазия сотнями одурачивала и прегоняла во всех революциях десятки раз во всех странах. Это доказано историей. Это проверено фактами. Мартовым будут болтать. Миллюковы и белогвардейщина будут лезть делать.

Весенние события 1921 года показали еще раз роль эсеров и меньшевиков: они помогают колеблющейся мелко-буржуазной стихии отшатнуться от большевиков, совершить «передвижку власти» в пользу капиталистов и помещиков. Меньшевики и эсеры научились теперь перекривляться в «беспартийных». Это доказано вполне. И только дураки могут теперь не видеть этого, не понимать, что нам нельзя давать себя одурачить.

Мы окружены всемирной буржуазией, караулим каждую минуту колебания, чтобы вернуть «своих», чтобы восстановить помещиков и буржуазию. Мы будем держать меньшевиков и эсеров, все равно как открыты так и перекрещенных в «беспартийных» в тюрьме.

Н. Ленин.

Всем гражданам Р.С.Ф.С.Р.

В обширном районе засуха свела на нет посевы. Бедствие охватило Астраханскую, Парижскую, Саратовскую, Самарскую, Симбирскую и Пермскую губернии, а также поволжские, татарскую, чувашскую области, четыре южных уезда Вятской губернии. В этом районе свыше десяти миллионов населения, которое не может существовать до следующего урожая без поддержки государства. Население голодает. Все крестьянское хозяйство поставлено в критическое положение. Не хватает зерна на обозрение, нет скота. Это положение с получившимся сокращением продовольственного фонда при острой хозяйственной разнице грозит изнурять на долго хозяйство такого хлебного района и тем самым переносится в бедствие. Советская власть должна сплотить рабочих и крестьян для победоносного окончания ряда войн внутри и на границах советской республики. Советская власть должна сплотить все население республики для спешного преодоления нахлынувшего стихийного бедствия. Пусть каждый гражданин р. с. ф. с. р. поймет серьезное положение в чужие великой мощи объединенных элементов всего народа и подчеркнет уверенность в благополучном выходе из положения. Миллионы человеческих глаз пострадавшего района смотрят на каждого гражданина лица своего спасения. Рабочие теснее сплавиваются в своих организациях для точного выполнения производственных заданий, для увеличения количества продуктов. Лучшие из нас пойдут на места для борьбы с горем народными. Крестьяне! От вас братья ждут, что вы быстрым выполнением трудовых обязанностей укрепите государство и дадите ему силу выйти из бедственного положения, поддержите крестьянское хозяйство пострадавших губерний. Вы протяните руку помощи пострадавшим, чтобы они помогли вам в предстоящем году общими силами поставить народное хозяйство. Крестьяне и прочие граждане пострадавших губерний! Знайте, не будет ни одного честного гражданина в советской республике, который не будет думать о вашей беде и не будет работать для борьбы с ней. Укрепите ваши советы, селькомы. Селькомы на местах объединяйтесь в кооперативах и производственных артелях, чтобы советской власти легче было с вами организованным проследить вашу беду. Все органы советской республики. Все рабочие организации в деревне и на местах должны всегда в своей работе иметь в виду задачи выдвинутые бедственным положением населения, навряд свои силы для своевременного разрешения этих задач. ВНИЖ предписывает всем народным комиссарам всем местным советам немедленно поставить на обсуждение вопрос о принятии самых решительных мер по оказанию помощи голодающему населению. Советская власть зовет всех честных граждан республики сплотиться в общей работе для преодоления стихийного бедствия.

В капиталистических странах.

В Польше не благополучно.

ОДЕССА, 9 июля. Забастовка рабочих швейного в Львове прекращается. Собрание представителей всех профсоюзов постановило применить всеобщую забастовку, если предприниматели не уступят. Судом признаны законными оправдан Пелар и Луговский, судившиеся за участие в борьбе за пролетариат.

Дорогие друзья.

11 июля. Подлежало русской белогвардейщины в связи с всемирными черными операциями и поддержка южно-русских белогвардейцев обогласила Англии в пятьдесят семь миллионов сто тридцать пять

тысяч фунтов стерлингов, по заявлению огаменному английским парламентом.

Помощники на достояние трудящихся России.

МОСКВА, 10 июля. Лига наций пытается отобрать трудящихся России, передать имущество за рубежом царства белогвардейских эмигрантов извещая, фабрикам, заводчикам и помещикам, трудящимся России, предложившим за границей. Советское правительство обратилось с заявлением по этому поводу к правительству Вадальной Кароны и

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 12 июля.

«Сов. Сибирь» в статье «Надо подвинуться» отмечает, что в Сибири в настоящее время хлеб почти совсем не заготавливается. В результате в Сибири и в России падеж урожая. Между тем сейчас же сбора нового урожая создалась обстановка благоприятная для товарообмена. Момент требует решительной и быстрой напряженной работы. Нужно широко оновестить трудящихся Сибири об истинном продовольственном положении и оживкой агитации в промышлен-

ных цехах. Мелить нельзя. За оставшиеся полтора месяца до сбора урожая мы должны собрать хлеб в количестве достаточном для прокормления Сибири и вывоза излишков в Россию.

В статье «Перегруппировка классовых сил» газета отмечает, что в иностранной буржуазной печати оживленно обсуждается подготовительные возоблавание англо-американского соглашения. Особенно живо этот вопрос обсуждают английские консерваторы, покажут ващие его выгодность.

По советской России.

Производительность на петроградских заводах.

ПЕТРОГРАД, 11 июля. Производительность на петроградских заводах тяжелой индустрии с каждым месяцем возрастает. В апреле было выработано свыше пятисот тысяч единиц, что составляет сто сорок четыре процента заданья.

На помощь голодающим.

КУРСК, 8 июля. Восемью губернский съезд советов постановил прийти на помощь голодающим губерниям. Беспартийные делегаты обратились с призывом колесом трудящихся Курской губернии поспешить на помощь голодающим губерниям—организовать комитеты помощи, устраивать сборы в пользу голодающих.

Натурпремия повышает производительность.

МОСКВА, 9. Введение на заводах Судского района натурпремии колесом производительности труда. Производительность текстильных предприятий увеличивается в три раза. На металлургическом заводе производительность поднялась на пятьдесят процентов. Коллективные предприятия значительно увеличили количество вырабатываемого.

Хорошо работали.

МОСКВА, 9 июля. На Серпуховском химическом заводе четыре

человека за июль месяц выработало сорок пудов мыльного порошка и сорок семь пудов престога мыла.

Члены партии пример другим.

СЕМИБАЛТИНСК, 10 июля. Члены губкома р.к.п. совместно с другими партработниками во время субботников погрузили на баржи пятьдесят тысяч пудов шпатель, отпущенной рабочими советского края.

Знают службу.

ОДЕССА, 9 июля. Одесский губисполком награждает перезветовскую миллионю красным знаменом за энергичную работу по преодолению продавецства и борьбе с бандитизмом.

Боевая награда на трудовом фронте.

БАХМУТ, 10 июля. За блестящее выполнение производственного задания таганрогский государственный конный завод награжден орденом красного знамени.

Герои труда.

ТАМБОВ, 10 июля. В Моршакском состоялся чествование героев труда трудармейцев военных лесозаготовительных дружин. Чествуемых тов. Горюхины, отказавшись от предоставления безресточного отпуска, остался на своем боевом посту.

На Дальнем Востоке.

Трудящиеся Дальнего Востока против владычества белогвардейщины.

Ч.ГА, 10 июля. В целом ряде селен и городов рабочие Даль-

невосточной республики принимают резолюция, заявляя готовность выступить против авантюры семевцев, унгерцев и кашевцев и защищать до последней капли крови завоеванные права.

III-й съезд профсоюзов Томской губ.

Второй день.

Окончание утреннего заседания 12 июля.

Текущий момент.

(Продолжение).

Подомение советской России.

Если мы выйдем наше хозяйственное бытие, наше экономическое бытие,—говорит г. Мелетов, переходя к вопросу о положении советской России,—с другой стороны, когда мы сделаем учет классовому соотношению сил тогда мы узнаем, почему советская власть пришла к новой экономической политике, которую она теперь проводит.

Каково положение нашей крупной промышленности—угольной и металлургической.

Угольная.

До войны Донецкий бассейн, основная база нашей угольной промышленности, давал 1 миллиард 50 миллионов пудов (15 год) угля в год, а в 1920 году дал 300 миллионов пудов, т. е. теперь у нас угля добывается в 6 раз меньше, чем в до-военное время.

Металлургическая промышленность.

В 1920 году мы вывели из чугуна 6 миллионов 100 тысяч пудов, задание же было — 16 миллионов пудов; следовательно, добыто было почти в 2 раза меньше, чем предполагалось, а по сравнению с до-военным временем теперь добыто в 40 раз меньше, так как добытое количество представляет собой лишь 2 1/2% добычи до-военного времени.

Текстильная промышленность.

В 1920 году на 70 мануфактурных фабрик Ивано-Вознесенского района у нас работало только 22; задание было 150 миллионов аршин, а выработано 117 миллионов аршин. Причина этому та, что когда было объявлено задание в 150 миллионов аршин, угля и топлива было подвозено только половина того количества, которое требовалось,—а рабочие все же сумели из 150 миллионов дать 117 миллионов.

Другие цифры говорят, что вся наша промышленность находится в критическом состоянии. Мы не имеем сырья, без которого нельзя пустить крупной промышленности, на своем топливе.

И до-военная царская Россия в топливе для промышленности отставала от других европейских стран: так 9% топлива шла на промышленность и лишь 1/4 на другие потребности, у нас же 3/4 топлива шла на личные потребности и лишь 1/4 на промышленность. В области топлива—в 1913 году у нас еще было вывезено из загранички 500 миллионов пудов.

В каком же положении наша промышленность теперь?

В катастрофическом.

В чем выход?

Только в том, если мы перестроим нашу промышленность, если поднимем ее на высоту промышленности передовых капиталистических стран.

Здесь необходимо отметить мощность двигателей капиталистических стран; мощность двигателей американской промышленности, например, определяется в 130 миллионов лошадиных сил, тогда как мощность двигателей советской России была лишь 13 миллионов лошадиных сил, т. е. в 10 раз меньше мощности двигателей американской промышленности.

Мы должны сделать, чтобы и наша промышленность была построена на новых основаниях, иначе нам никаким образом не изжить нужды во всем.

Вель, у нас 135 миллионов населения, снабдить которое мы сможем только тогда, когда построим

новую промышленность по современной технике.

Почему-то буржуазная Россия, промышленность которой находилась в зачаточном состоянии, и была одной из самых бедных стран во всем мире. И наиболее крупные предприятия в России были предприятиями иностранной промышленности: английских капиталистов, бельгийских и других.

Каковы же те войны начала, в которых нам необходимо перестроить нашу промышленность.

Первыми началами является план электрификации советской России, который был принят 8-м съездом советов: при помощи постройки мощных электрических станций мы сможем пользоваться электрической энергией из наших фабрик и заводов, что увеличит до чрезвычайности наши производственные силы.

Электрфикация.

Электрификация советской России рассчитана на 16 лет—и только тогда мы будем работать так, как нам нужно.

Но ждать ли нам 16 лет в нищете?

Нет. В это время необходимо советским трудом и советской энергией уничтожить нашу разруху, постепенно уменьшая голод и нужду рабочих в крестьянских массах.

И политика советской власти как раз рассчитана на этот период времени, чтобы нам не сидеть сложа руки, а бороться с нашей нуждой.

Крестьянство и кустары.

Каково положение нашей малой промышленности?

Рабочий класс советской России вообще,—приложим докладчик,—составляет сравнительно небольшую процент по отношению к другому населению.

У нас 80% крестьянства.

Крестьянские хозяйства за время войны так же разрушились, как и крупная промышленность, и теперь переживают громадный кризис.

Бустарей у нас было до войны около 12 миллионов,—и кустарная промышленность переживает такой же кризис.

Как уменьшить голод и нужду рабочих и крестьянских масс?

За вычетом отозванных из нас областей у нас северная площадь сократилась на 7,4% и составляет 32,6% той площади, которую занимала площадь в буржуазная Россия.

Сокращение небольшое.

Но добыча хлеба следующая.

Раньше с коренными хлебами мы получали около 4 1/2 миллиардов пудов. Но вывозу Россия занимала одно из первых мест: вывозила в Европу ржи—40 миллионов пудов, пшеницы—259 миллионов пудов, ячменя—227 миллионов пудов и овса—66 миллионов пудов. Всего вывозилось 700—800 миллионов пудов в год всего хлебных продуктов.

В процентном отношении вывоз составлял: ржи—3,1%, пшеницы—19,7%, ячменя—35,7%, овса—8,1%. На душу потребляющего населения России приходилось около 20 пудов.

В 1920 году общее сокращение вывоза выразилось в 20%, т. е. количество хлеба на 700—800 милл. пудов.

Это было бы не беда: сократился лишь вывоз, а так как вывезти нам пока не нужно, то хлеба нам хватило бы.

Но урожайность в 1920 году выразилась в 28 пудах на десятину, тогда как средняя урожайность должна выразиться в 40 пудах,—следовательно, в 1920 году сократилось производство хлеба на 1 миллиард 200 милли-

онов пудов. Затем сократилась урожайность помещичьих земель, которых было несколько миллионов десятин, на 100 м. пуд. хлеба и на 100 м. п. свеклы.

Таким образом, всего в России в 1920 г. сокращение производства хлеба выразилось в 40%.

Это дает полную картину того, почему мы имеем такой продовольственный кризис.

Далее, цифры бесспорного крестьянского населения—2 миллиона 824 тысячи человек; засоряющих не более полудесяти—около 9 миллионов; не более полутора десятков—16 миллионов. Таким образом, 30% всего крестьянского населения требуют, чтобы государство снабжало их хлебом; им необходимо дать 245 милл. пуд. Следовательно, только около 70% крестьянского населения производят больше чем потребляют.

В 1921 году нужно накормить 9 миллионов сельского населения по 21 п. на душу, что составит 1 миллиард 905 миллионов; 16 миллионов городского по 16 пуд., составит около 240 миллионов пудов; а всего нужно 2 миллиарда 245 миллионов пудов; и к этому еще необходимо прибавить снабжение беднейшего населения,—приблизительно 260 миллионов, что в общем составит 2 миллиарда 495 тысяч пудов. Если в 1921 году урожай будет в 40 пудов на десятину, то мы будем иметь 500 т. пуд. излишка, если меньше, напр., 28 п., как в 1920 г.,—излишек будет еще меньше.

(Продолжение следует).

К сбору продналога.

Налог на масло, яйца и шерсть.

Губкомкомом и губпродкомом всем упродкомиссарам розослана следующая телеграмма:

Продналог на масло, яйца и шерсть влет слабо. Отсутствие в расуебанке жиров настоятельно требует от всех местных работников максимума сил и организованности.

Приказанием срочно за каждой ответственностью;

На масло—на 1-ое августа выложить налог на 70 процентов, остальные на 1-ое ноября.

2) На яйца—на 1-ое июля выложить налог на 60 процентов на 1-ое сентября 10, и 1-ое октября 30 проц.

3) На шерсть—на 15-ое июля выложить налог весенней стрижки.

4) Принять самые решительные меры к превращению продажи указанных продуктов на свободном рынке налогоплательщиками, неоднократно удостоверенных о выполнении продналога, как срочных, в обязательные.

5) Упродкомиссару принять все меры административного характера к ликвидации кооперативных и отказывающихся налогоплательщиков арестом до 7 суток.

6) Арестовать волостколхозы и сельсоветы через отдел управления уездисполкома за расхлябанность, халатность и неприятие мер, к выполнению продналогов.

7) Выходя из уездисполкомов и срывающих натурналог продавать суду ревтрибунала—экстренно назначая разбор дел и широко публикуя о всех передвижках в газетах.

8) Продинспектору немедленно заставить работать уездными темпом по своевременному взиманию объявленных натурналогов.

9) Широко оповестить население, раскладкой плакатов, что быстрее выполнение налогоплательщиками налогов в их интересах: они скорее смогут излишки пустить на товаробмен, и что государство беря в качестве продналога минимальное количество, будет строго бороться со скрывающими ведущими агитацию против выполнения и злобно невыполнителями таковой.

10) По получении сего в 24 часового срока по прямому проводу сообщите о принятых мерах.

Предгубисполкома Теплов.

Губпродкомиссар Бабинцов.

сдел причитающийся с него долг налога в установленный срок; несмотря на письменные предупреждения сельского совета и продвозвещенного инспектора, б) если плательщик, несмотря на первый отказ принять от него в счет налога льво недоброкачественный продукт, снова продвывает в сдачу продукт такого же качества.

3. Если может быть наложено на неисправного плательщика по сумме 1/5 причитающейся с него в данный срок доли налога.

4. Каждое постановление об аресте или наложении неоплате должно быть обязательно мотивировано и основано на документах с указанием, в чем заключается неисправность плательщика, и с предостережением о дальнейших, возможных последовать административных или судебных взысканиях.

5. Арест или пеня могут быть наложены на отдельного плательщика за неисполнение одного из того же налога не более двух раз.

6. Злоупотребление и упорные невыполнения налога в тех случаях, когда применение административных взысканий по признанию губпродкомиссара не может дать положительных результатов представляется суду Ревтрибунала.

7. Налагаясь губпродкомиссаром или упродкомиссаром административные взыскания приводятся в исполнение через соответствующие отделы управления.

8. В отношении отдельных семей, волостей и уездов, в которых наблюдается массовое уклонение от выполнения налогов, по при обстоятельствах, позволяющих надеяться на возможность избегнуть реальных мер воздействия в порядке привлечения в суду Ревтрибунала, губпродкомиссар и упродкомиссарам предоставляется право: а) запрещения продажи и покупки на рынках местного оборота тех, или иных отдельных продуктов, подлежащих налогообложению; б) полного закрытия рынков местного оборота.

Примечание: Постановления о запрещении покупки—продажи отдельных продуктов или о полном закрытии рынков местного оборота должно быть точно мотивировано и обязательно объявлено на сельских сходах, причем все постановления такого рода в отношении отдельных семей могут применяться упродкомиссаром, а в отношении волостей или уездов только губпродкомиссаром.

9. Плательщикам налога предоставляется право обжалования действия губпродкомиссара по наложению административных взысканий и президиум местного исполкома, при чем подача жалобы не приостанавливает применения взыскания.

10. Губпродкомиссар и упродкомиссары за незаконное применение предоставляемых им настоящих постановлений полномочий отвечают в общем порядке надзора и по суду.

Движение холерной эвидемии в Сибири.

12 июля получена телеграмма от санитарной из Омска, из которой видно, что в Челябинске зарегистрировано уже 155 случаев заболевания азиатской холерой, в Омске 43 заболевания, в Кургане по 5 июля—30 заболеваний, на то же число в Петропавловске 62 заболевания, зарегистрированы заболевания в Тюмени, Татарске, Новониколаевске, Юрге, Топках, Ачинске и др.

Из Новониколаевска получена отдельная телеграмма в которой сообщается, что там заболело азиатской холерой 15 человек. Таким образом нужно сказать, что заболевание азиатской холерой на территории Сибири приняла уже эпидемический характер.

В целом ряде предвиденных заготов были указаны меры личной предосторожности для каждого гражданина, теперь же и считать нужными заявить, что холерная зараза (вибрионы) весьма не стойка, т. е. эта зараза очень быстро и легко погибает от весьма многих причин.

Вибрионы быстро погибают от различных дезинфекционных средств—растворов сулемы, карболовой кислоты, от заливки и засыпки известью и пр. Вибрионы погибают при вымывании, при нагревании относительно при невысокой температуре. Поэтому рекомендуются следующие мероприятия: испражнения засыпать известью, или заливку известковым молоком (20 проц.), или просто заливку крутым кипятком или горячим молоком. Эти меры настоятельно рекомендуются проводить до выезда дезинфекционного отряда, который уже испепелит все, что нужно. При уходе за больными крайне необходимо обращать особое внимание на чистоту своих рук, которые надо стирать мылом горячей водой с мылом носом каждого прикосновение к больному. До 12 часов дня 13 июля в г. Томске холерных больных зарегистрировано не было.

Зав. гор. сан. секцией Д. Семенов.

ПО ТОМСКУ.

В сенции «Изо». В пятницу, 15 июля, в 7 ч. вечера, в фойе Иттинского театра общее собрание секции «Изо». На повестке дня вопросы об организации клуба.

К сведению ревкоммунистических Губкомом, на основании полученных распоряжений, отдал приказ по подведомственным

учреждениям о том, чтобы при посадке ревакцинируемых беженцев и др. требовались удостоверения о приеме осмы и холеры а вообще с медицинской точки зрения обстановка опасна. Лица без указанных удостоверений к посадке не будут приниматься.

Редактор «Изо»: Мелетов.
Издатель: Томск, Губ. Отделение Гос. Издательства.